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نماز بر پیکر مطهر امام شهید 
ساعت ۶ صبح یکشنبه اقامه می‌شود

مسئول ستاد وداع، نماز و تشییع امام شهید در تهران با بیان اینکه اقامه نماز 
بر پیکر مطهر رهبر شهید ساعت ۶ صبح روز یکشنبه برگزار می‌شود، گفت: درهای 
مصلای تهران از ساعت ۶ صبح روز سیزدهم به روی مردم گشوده می‌شود و مراسم 
وداع تا ساعت ۲۰ روز چهاردهم ادامه خواهد داشت تا پس از آن مقدمات برگزاری 

تشییع فراهم شود.
سردار حسن حسن‌زاده، رئیس ستاد برگزاری آیین وداع، نماز و تشییع پیکر مطهر رهبر 
شهید در تهران در برنامه تلویزیونی »باید برخاست« با ارائه آخرین جزئیات مراسم اظهار داشت: 
مراسم وداع با پیکرهای مطهر شهدا در روزهای سیزدهم و چهاردهم در مصلای تهران برگزار 
می‌شود و مراسم تشییع نیز روز دوشنبه پانزدهم انجام خواهد شد. وی افزود: درهای مصلای 
تهران از ساعت ۶ صبح روز سیزدهم به روی مردم گشوده می‌شود و مراسم وداع تا ساعت ۲۰ 

روز چهاردهم ادامه خواهد داشت تا پس از آن مقدمات برگزاری تشییع فراهم شود.
سردار حسن‌زاده گفت: اقامه نماز بر پیکر مطهر ساعت ۶ صبح روز یکشنبه برگزار می‌شود.

رئیس ستاد برگزاری آیین وداع، نماز و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید در تهران با اشاره 
به آمادگی کامل دستگاه‌های اجرائی، خدماتی و امدادی گفت: طی دو هفته گذشته تمامی 
دستگاه‌ها از جمله سپاه، بسیج، ارتش، فراجا، شهرداری، مجموعه‌های بهداشت و درمان و سایر 
نهادهای مسئول به صورت شبانه‌روزی برای برگزاری هرچه باشکوه‌تر این مراسم تلاش کرده‌اند.

به گزارش فارس، سردار حسن‌زاده از پیش‌بینی پنج زائرشهر بزرگ در اطراف مصلای 
تهران خبر داد و بیان داشت: این زائرشهرها با مساحت‌های ۱۰ تا ۱۵ هکتار، ۸ خدمت از جمله 
آب آشامیدنی، سرویس‌های بهداشتی، خدمات درمانی، صبحانه، ناهار، اسکان، امانتداری را به 
زائران ارائه خواهند کرد. وی گفت: همه تمهیدات لازم برای برگزاری مراسمی باشکوه و در 

شأن رهبر شهید اندیشیده شده است.
سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید انقلاب:

پیکر امام ‌شهیدمان تاکنون به‌خاک سپرده نشده 
و به ودیعه گذاشته نشده‌اند

سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید انقلاب نوشت: پیکر مطهر امام شهیدمان 
تاکنون نه به خاک سپرده شده و تدفین نشدند و به امانت هم به ودیعه گذاشته نشدند.

به گزارش مهر، ایمان عطارزاده، سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید انقلاب نوشت: برای اولین 
بار اعلام می‌کنیم که پیکر مطهر امام شهیدمان و اعضای خانواده شهیدشان، در کمال تکریم و 
مراقبتی که انجام شده با رعایت موازین شرعی و قانونی تاکنون محافظت شده و پیکرها نه به 

خاک سپرده شده و تدفین نشدند و به امانت هم به ودیعه گذاشته نشدند.

خطای بزرگ معاون اجرائی رئیس‌جمهور 
در فهم ولایت فقیه

سرویس سیاسی -
خطای بزرگ معاون اجرائی رئیس‌جمهور در فهم ولایت فقیه و نظام مقدس 
جمهوری اسامی ایران، ناگوار و ناپسند بود و چنین دیدگاه غلطی نباید در دولت 

جایی داشته باشد.
مجلس، قوه مجریه و قوه قضائیه، نهادهای ضروری برای اجرای سیاست‌‎های کلی نظام 
هستند که از سوی رهبر انقلاب ابلاغ می‌شود. اظهارات اخیر درباره بی‌معنایی نهادها در برابر 
نظر رهبری، یک لغزش بزرگ است. جعفر قائم‌پناه، معاون اجرائی رئیس‌جمهور گفته است: 
»اگر قرار باشد نظر رهبری را هر آنچه که می‌گوید اجرا کنیم که دیگر نهادی نباید وجود داشته 

باشد، دیگر مجلس و شعام معنا ندارد. رهبری نظر می‌دهد و نظرش کارشناسی می‌شود«.
خطاب به معاون اجرائی رئیس‌جمهور می‌گوئیم؛ اینکه »نظر رهبری کارشناسی می‌شود«، 
سخنی نابجا و غلط است و نهادهای نظام از جمله دولت، مجلس و قوه قضائیه باید از »نظر« 
ولی فقیه و رهبر انقلاب اطاعت و آن را اجرا کنند. برنامه‌ای هم که بر اساس سیاست‌های کلی 
نظام تعیین می‌شود، نباید مخالفتی با نظر ولی فقیه داشته باشد. کسی که می‌خواهد به جای 

تبعیت از رهبر انقلاب، نظر خود و اطرافیانش را پیاده کند، نباید در دولت جایی داشته باشد.
گفتن اینکه اگر نظر رهبری را اجرا کنیم، دیگر نیازی به نهاد نیست، حداقل یک جهل 
سیاسی است. اطاعت از رهبر انقلاب، یک وظیفه شرعی و سیاسی است. کسی حق ندارد نظر 

رهبر انقلاب را در مسیر اجرا مسدود کند.
5 روز پس از تحمل جراحات حمله تروریستی

مأمور انتظامی بانه به شهادت رسید
مرکز اطلاع رساني پليس استان کردستان از شهادت ستوان سوم افشين فتحي 

از کارکنان انتظامي بانه خبر داد.
به گزارش خبرگزاري پليس، مرکز اطلاع رساني پليس کردستان اعلام کرد: ستوان سوم 
افشين فتحي که در تاریخ 5 تیرماه 1405 در پي حمله تروريستي به عوامل تامين نظم و 
امنيت عمومي در ايستگاه ايست و بازرسي سبدلو بانه، مجروح شده بود در سحرگاه روز دهم 
تیرماه 1405 به درجه رفیع شهادت نائل آمد. مراسم تشييع و خاکسپاري این شهيد والامقام 

روز چهارشنبه در زادگاهش، شهرستان بیجار، برگزار شد.

شهادت مأمور انتظامی سیستان و بلوچستان 
در حمله افراد مسلح 

مرکز اطلاع‌رسانی پلیس سیستان و بلوچستان از شهادت ستوان سوم »محمد 
پلنگی« در حمله افراد مسلح خبر داد.

به گزارش خبرگزاری صدا وسیما، مرکز اطلاع‌رسانی پلیس سیستان و بلوچستان اعلام کرد، 
افرادی مسلح، مأمور انتظامی اهل سنت از قوم بلوچ را که در حال عزیمت به محل کار بود با سلاح 
گرم هدف قرار دادند که متأسفانه ستوان سوم محمد پلنگی به درجه رفیع شهادت نائل گردید.

تلاش برای دستگیری عاملان این سوء قصد ادامه دارد.

بازنگری فشرده استراتژی‌ها، اهداف
 و پروژه‌های استراتژیک فولاد مبارکه اصفهان

اصفهان- خبرنگار کیهان:
فرآیند بازنگری جهت‌گیری‌های استراتژیک، اهداف و پروژه‌های استراتژیک 
شرکت فولاد مبارکه اصفهان که هرساله از نیمه دوم سال آغاز می‌شود، در سال 1405 

با شرایطی متفاوت و در فضایی متأثر از رخدادهای اخیر دنبال شد.
رئیس دفتر استراتژی و اهداف فولاد مبارکه، ضمن تأیید این خبر گفت: این فرآیند در 
مراحل میانی قرار داشت که متأسفانه وقوع جنگ رمضان و آسیب‌های وارده به شرکت، از 
جمله خسارات واردشده به برخی واحدهای تولیدی، توقف تولید و التهابات ناشی از آن در بازار، 
موجب توقف موقت این روند شد. با آغاز مجدد فعالیت‌های شرکت و با هدف انطباق راهبردها 
با شرایط جدید، دفتر استراتژی و اهداف شرکت با همکاری معاونت‌ها، مدیریت‌ها و واحدهای 
 مختلف، بازنگری جامعی را در حوزه استراتژی و پروژه‌های استراتژیک سازمان در دستور کار قرار 

داد.
مجید باقری افزود: در این خصوص، طی بازه زمانی بسیار فشرده و تنها در مدت ۲۵ روز، از 
دوم تا بیست‌وهفتم خردادماه، جهت‌گیری استراتژیک شرکت متناسب با شرایط جدید بازنگری 
شد و به دنبال آن، نقشه استراتژی، اهداف، شاخص‌ها و پروژه‌های استراتژیک در سطح شرکت، 

۱۹ کمیته تحول اصلی و همچنین ۱۱۴ کمیته تحول واحدی تدوین و نهائی گردید.

درمکتب امام

بهای اسلام‌خواهی ما
ما همه اين جنايت‌ها را به حساب آمریکا گذاشته‏ايم و به يارى خدا و 
در موقع مناسب به حساب آنان خواهيم رسيد و انتقام فرزندان ابراهيم را 
از »نمرود«‌ها و »شياطين« و »قارون«‌ها خواهيم گرفت. و مجدداً تأيكد 
مك‏ىنم كه اينها بهاى گران حاكميت نه شرقى و نه غربى و استقلال و 

آزادى و اسلام‌خواهى ماست.
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نگاه جهان به قدرتمندترین رهبر معاصر
دفتر پژوهش‌های مؤسسه کیهان 
»... آیت‌الله خامنه‌ای، بهترین گزینه‌ ممکن جمهوری اسامی برای رهبری پس از 
آیت‌الله خمینی بوده است. در بین روحانیونی که مجتهد هستند و مرجع تقلید نیستند، 
تنها کسی که هم تجربه سیاسی داشت، هم از نظر دانش تقریباً مورد پذیرش خود روحانیون 
طرفدار آیت‌الله خمینی بوده، آقای خامنه‌ای است البته کسانی مثل آیت‌الله مشکینی، آقای 
رفسنجانی، آیت‌الله مهدوی کنی، و موسوی اردبیلی بودند ولی هیچ‌کدام آن‌ها تجربه‌ آقای 
خامنه‌ای را به عنوان رئیس‌جمهور نداشتند و از این گذشته، آقای خامنه‌ای از نظر علم، 
 به نظر بسیاری از کسانی که تخصص دارند، از آقای رفسنجانی و چند تن دیگر برتری

 دارد.«
این تحلیل بی‌بی‌سی در 14 خرداد 1368 پس از رحلت حضرت امام و انتخاب حضرت 
آیت‌الله سید علی حسینی خامنه‌ای به رهبری انقلاب بود و این تنها بی‌بی‌سی نبود که در 
آن روزها زبان به این اعتراف صریح گشود. خبرگزاری آسوشیتدپرس هم در گزارشی که 
پس از انتخاب آیت‌الله سید علی حسینی خامنه‌ای به رهبری منتشر نمود، ایشان را یک 

رئیس‌جمهور محبوب و دارای صداقت سیاسی معرفی کرد و نوشت:
»... خامنه‌ای از محبوبیت گسترده‌ای برخوردار است... وی در مباحثات آتشینِ فکری 
بین دیگر رهبران ایران شرکت می‌کند و... او رئیس‌جمهوری شاعر و یک روحانی با لحن 

سخن ملایم بود...«
امیدی که ناامید شد!

بسیاری از محافل غربی و سرانشان و رسانه‌های وابسته، امید بسته بودند پس از 
دوران حضرت امام و با انتخاب رهبری جدید، انقلاب و نظام جمهوری اسلامی از مواضع 
قاطع و انقلابی در برابر آمریکا و غرب و رژیم صهیونیستی کوتاه آمده و راه تسلیم و 

سازش را پیش بگیرد. 
اما برخلاف این امیدهای واهی، امام شهیدمان از همان نخستین روزهای ولایت 
خویش، مواضع روشن و سازش‌ناپذیری در مقابل آمریکا و غرب اتخاذ کرده و تا آخرین 
لحظه، این مواضع را بدون کم و کاست حفظ نموده، تا آنجا که به‌طور مستقیم توسط 

همان سلطه‌گران آمریکایی و اسرائیلی به شهادت رسیدند. 
تدارک جبهه فرهنگی علیه آمریکا و غرب

ایشان همان‌گونه که پس از پایان جنگ تحمیلی و دفاع مقدس 8 ساله، جبهه استکبار 
آرایش خود را در برابر انقلاب و جمهوری اسلامی از تهاجم نظامی به تهاجم فرهنگی تغییر 
داد، از همان ماه‌های نخست رهبری نظام، به تبیین و تشریح این تغییر آرایش برای آحاد 
ملت پرداختند و تدارک جبهه‌ای فرهنگی برای مقابله با این تهاجم را به میدان آوردند. 

نخستین سخنرانی امام شهیدمان درباره تهاجم فرهنگی در 7 آذرماه 1368 و برای 
روحانیون و طلاب حوزه علمیه قم بود:

»... الان یک جبهه‌بندى عظیم فرهنگى ‌-که با سیاست همراه است، با صنعت همراه 
است، با پول همراه است، با انواع و اقسام پشتوانه‌ها همراه است- مثل یک سیلى راه افتاده 
که بیاید با ما بجنگد. جنگ هم جنگ نظامى نیست. بسیج عمومى هم در آنجا هیچ تأثیرى 
ندارد. آثارش هم جورى است که ما تا به خود بیاییم، گرفتار شده‌ایم؛ مثل یک بمب 
شیمیایىِ نامحسوس بدون سروصدا ‌-فرض کنیم در یک محوّطه‌اى یک بمب شیمیایى 
منفجر بشود یا بیفتد که احدى نفهمد که این بمب این‌جا افتاد؛ پس از هفت هشت 
ساعت همه ببینند صورتهایشان و دستهایشان تاول زد- شما ناگهان در داخل مدرسه‌هاى 
ما، در داخل خیابانهاى ما، در داخل جبهه‌هاى ما، در داخل حوزه‌ی علمیّه‌ ما، در داخل 
مدارس ما، در داخل دانشگاه‌هاى ما، نشانه‌هاى این تهاجم تبلیغى و فرهنگى را خواهید 
دید؛ یک مقدارى هم الان دارید می‌بینید، بعداً هم بیشتر خواهد شد. یک کتاب چاپ 
می‌شود، یک فیلم به وجود می‌آید، تولید می‌شود، ویدئو می‌شود، می‌آید داخل کشور و 
دست‌به‌دست می‌گردد بین جوانها، هدف آن هم ما هستیم؛ هدف آن اسلام است؛ هدف 

آن انقلاب است؛ تهاجمى ]است[ با این ابعاد!...«
در تمام این سال‌ها، امام شهید به‌طور مستمر درباره این تهاجم فرهنگی و گسترده 
شدن آن به »شبیخون فرهنگی« و سپس »ناتوی فرهنگی« سخنرانی کردند و نوشتند و 
تبیین نمودند و در پی آن هزاران جهادگر تبیین به میادین مبارزه و جهاد وارد شدند و 
اگرچه به فرمایش همان عزیز سفرکرده، راه طولانی در مقابل این جهاد قرار داشت ولی 
به رهبری خود آقای شهید، آن جهادگران چنان به رزم فرهنگی پرداختند که علی‌رغم 
همه طرح و نقشه‌ها، سرانجام در خرداد 1404، جبهه صلیبی/صهیونی، به طور علنی و 
رسمی تهاجم فرهنگی را از اولویت خارج نمود و به همان شیوه همیشگی و قرون وسطایی 

خویش یعنی تهاجم نظامی دست زد. 
اوج اقتدار رهبر شهید

تهاجم نظامی اسرائیل و آمریکا در جنگ 12 روزه، علاوه‌ بر عجز دشمن در برابر 
دفاع جانانه فرهنگی جبهه انقلاب، امام شهید را در اوج اقتدار و عزت و شرف تاریخی 
این ملت نشان داد. فیصل بن موسی، نویسنده و اندیشمند مالزیایی و استاد دانشگاه ملی 
مالزی، پس از جنگ 12 روزه، در یادداشتی با عنوان »درک تأثیر علی خامنه‌ای« نوشت: 
»... یکی از موفقیت‌های بزرگ ایران در شکست دادن اسرائیل و ایالات متحده در 
جنگ دوازده ‌روزه که در ۲۴ ژوئن ۲۰۲۵ به پایان رسید، بدون شک ارتقای جایگاه 
آیت‌الله علی خامنه‌ای به سطحی بالاتر، یعنی جایگاهی نزدیک به یک شخصیت مقدس 
است که به نظر می‌رسد رقابت با آن برای هر کسی دشوار باشد. پس از این دوازده روز، 
نام علی خامنه‌ای در غرب، به‌ویژه در میان نسل Z، به شدت مورد توجه قرار گرفته است. 
پست‌های قدیمی او در توئیتر، که اکنون پلتفرم ایکس نامیده می‌شود، دوباره بازنشر 
شده و برای همگان قابل مشاهده است. این همان مرد سالخورده‌ای است که نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل، آرزوی حذف او را دارد... اردوغان نیز از مدت‌ها پیش آرزوی داشتن 

جایگاهی به بزرگی او را در سر می‌پروراند و...«   
نویسنده یاد شده، رهبر شهید را در سیاست خارجی، )که بخش مهم مقاله فوق بود(، 
پیرو امام خمینی)ره( دانسته و تأکید کرده بود که ایشان در طول سه دهه پس از امام، 
همواره بر شیطان بزرگ بودن آمریکا تأکید داشته و دشمنی خود با آن را عملاً نشان دادند.
و شهید سید علی خامنه‌ای، صادق‌ترین و پایدارترین یار و همراه حضرت امام خمینی 
بود که بیش از هرکس دیگری، راه و تفکر و سیره ایشان را ادامه داد. آیت‌الله خامنه‌ای 
شهید به مدت 36 سال، هر 14 خرداد بر مزار حضرت امام و در حضور عاشقانش از 
یادگارهای معنوی امام و چگونگی پاسداری از آنها می‌گفتند و با صبر و حوصله به تشریح 

آنها می‌پرداختند. 
و اینچنین امام شهید، فرهنگ مقاومت دربرابر نظام سلطه جهان را در گستره همه 
مسلمانان و آزادیخواهان جهان، اشاعه دادند. چنان‌که نتانیاهو در یکی از اعترافاتش در 

تاریخ 8 ماه مه 2018 به ناگزیر گفت:
»... قبلا درباره خطر هسته‌ای ایران هشدار دادم، اما امروز می‌خواهم خطر پیچش تاریخ 
به نفع ایران را گوشزد کنم و بگویم )آقای( خامنه‌ای از تنگه خیبر در عربستان تا تنگه جبل 
الطارق در مراکش را به لرزه انداخته و ملت‌ها را به سوی خود جلب کرده است.دوستان 
هوشیار ما می‌دانند که خیلی وقت است رهبر ایران، رهبر منطقه و مسلمین جهان است...«

یک استراتژیست جهانی
یکی از دلائل این اعتراف، استراتژی و راهکار مشخص و روشنی بود که امام شهید 
همواره مطرح نموده و آن را با استدلال و منطق برای مخاطبان تحلیل می‌کردند. چنان‌که 
فلینت لورت، مدیرکل سابق شورای امنیت ملی آمریکا، استاد دانشکده روابط بین‌الملل 
دانشگاه پنسیلوانیا و یکی از محققین برجسته بنیاد آمریکای جدید که پیش از آن، به 
عنوان یک متخصص ضدتروریسم در وزارت خارجه آمریکا شناخته شده و هشت سال 

نیز تحلیلگر ارشد سازمان سیا بود، درباره آیت‌الله شهید خامنه‌ای گفت:
»... به عنوان کسی که سعی داشته ایران و سیاست خارجی آن را مطالعه کند باید 
بگویم که بسیار از آیت‌الله خامنه‌ای به عنوان یک استراتژیست، تحت تأثیر قرار گرفته‌ام. 
می‌دانم که ایشان به عنوان رهبری مذهبی و ملی بسیار فراتر از آن است اما به عنوان 
کسی که بیشتر درباره سیاست خارجی کار می‌کند، فکر می‌کنم که ایشان به عنوان یک 

استراتژیست بسیار تأثیرگذار بوده است...«.
در بخشی از مقاله‌ای تحقیقی که بنیاد آمریکایی و استراتژیست کارنگی در سال 
2008 تحت عنوان »بازخوانی آیت‌الله خامنه‌ای، نگاه جهان به قدرتمندترین رهبر« 

انتشار داد نیز آمده بود:
»... شاید در دنیا هیچ رهبری نباشد که به اندازه آیت‌الله خامنه‌ای برای مسائل جاری 

جهان اهمیت داشته باشد...«.
اندیشکده‌های بین‌المللی مانند »آمریکن اینترپرایز« هم در سال‌های گذشته آیت‌الله 
سید علی حسینی خامنه‌ای را به عنوان بزرگ‌ترین »ابر حریف« آمریکا معرفی کردند که 

نقشه راه را به خوبی می‌شناسد و از حمایت عمیق مردمی برخوردار است.
فیصل بن موسی در انتهای مقاله‌اش نوشت: 

»... )آیت‌الله( خامنه‌ای هم رهبر سیاسی و هم مرجع دینی است که نقش او را فراتر 
از سیاست و دین )فقه( می‌برد.  این موضوع باعث می‌شود که آرزوی صهیونیست‌ها برای 
ترور او پیامدهای چندگانه و خطرناکی داشته باشد. ترور آیت‌الله خامنه‌ای نه تنها به معنای 
حذف رهبر بزرگ ایران است، بلکه به معنای کشتن یک مجتهد یا عالم بزرگ شیعه است 
که از قدرت صدور فتوی برخوردار است. ترور آیت‌الله خامنه‌ای همچنین خطر برانگیختن 

خشم جامعه شیعه در سراسر جهان، از جمله در غرب و خاورمیانه را به دنبال دارد...«.

گزارش روز صد و بیست و چهارم جنگ

رویترز: ایران خواهان کنترل دائمی
 بر تنگه هرمز است

سرویس سیاسی-
روز صد و بیست و چهارم جنگ درحالی 
سپری می‌شود که اقتدار، حاکمیت و اراده ایران 
بیش از پیش در تنگه هرمز اعمال می‌شود و 
خبرگزاری »رویترز« در این خصوص به نقل از 
دو منبع ارشد ایرانی نوشت: ایران در به‌رسمیت 
شناخته شدن کنترل خود بر تنگه هرمز اصرار 
دارد و حاضر نیست از این خواسته عقب‌نشینی 

کند.
پس از گذشت صد و بیست و چهار روز از جنگ، 
ایران هنوز دست برتر خود را حفظ کرده است و ظرفیت 
ایجاد فشار بر آمریکا از طریق بستن تنگه هرمز را دارد. 
رویترز به نقل از منابع ایرانی مدعی شده که ایران 
خواهان »دریافت هزینه از کشتی‌های ورودی و خروجی 
از خلیج‌فارس است، حتی اگر ]قرار باشد[ این کار را 

با زور انجام دهد«. 
این ادعاها در شرایطی مطرح شده که ایران بارها 
اعلام کرده که تنها قرار است مبلغی با عنوان »هزینه 
خدمات« از کشتی‌های عبوری از تنگه هرمز در ازای 
خدمات ارائه‌شده به این کشتی‌ها، پس از دوره ۶۰ روزه 
تفاهم با آمریکا دریافت شود. تهران بارها بر پایبندی 
خود بر اصول بین‌المللی کشتیرانی تأکید کرده است. 
ایران ذیل یادداشت تفاهم با آمریکا موافقت کرده 
که به مدت ۶۰ روز اجازه عبور کشتی‌ها از تنگه هرمز 
را بدون دریافت عوارض بدهد. اما به اعتقاد ایران، 
متن توافق به این کشور اجازه می‌دهد که همچنان 
کنترل خود بر آبراه تنگه هرمز را حفظ کرده و بر عبور 

کشتی‌های این مسیر نظارت داشته باشد. 
رویترز به نقل از منابع ایرانی خود تأکید کرده 
که ایران خواهان حفظ کنترل تنگه هرمز است و 
مذاکره‌کنندگان ایرانی تا زمانی که بر سر این موضوع 
با آمریکا به توافق نرسند، »به سایر حوزه‌های اختلافی 

در مذاکرات صلح با واشنگتن وارد نخواهند شد«. 
بر اساس این گزارش، در صورت عدم تمدید 
تفاهم‌نامه ایران و آمریکا، تهران از اواسط ماه آگوست 
دریافت هزینه از کشتی‌ها را آغاز خواهد کرد، هرچند 
هنوز فهرستی از میزان یا نحوه دریافت هزینه تعیین 

نشده است. 
ایران در طول جنگ رمضان نیز به صورت کامل 
حاکمیت خود بر تنگه هرمز را به اثبات رساند و 
کشتی‌های عبوری همگی با اجازه ایران قادر به عبور از 
مسیرهای اعلامی ایران بودند. در آن زمان اخباری مبنی 
بر دریافت »عوارض« توسط ایران منتشر شده بود، اما 
بعدها مقامات ایرانی اعلام کردند که اگر هزینه‌ای هم 

دریافت شود، »هزینه خدمات« خواهد بود.
ایران در حالی خواستار اعمال حاکمیت خود بر 
تنگه هرمز است که آمریکا به‌شدت با این مسئله 

مخالفت کرده است. 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، هفته گذشته 
گفت که هیچ عوارضی برای عبور از تنگه دریافت 
نخواهد شد مگر اینکه خود واشنگتن تصمیم به اعمال 
آن بگیرد. مارکو روبیو، وزیر امور خارجه آمریکا، نیز 
در نشستی با کشورهای حوزه خلیج‌فارس اعلام کرد 
که هیچ کشوری حق ندارد تردد دریایی را مسدود 
کند یا برای عبور از یک آبراهه بین‌المللی عوارض 

دریافت نماید. 
با این حال، منابع ایرانی در گفت‌وگو با رویترز 
گفته‌اند که ایران تفاهم خود با آمریکا را به این معنا 
تفسیر می‌کند که »می‌تواند کنترل بر تمام ترددهای 
تنگه را حفظ کند، هرچند در دوره موقت هزینه‌ای 
دریافت نکند« و همچنین »اگرچه ایران باید ترتیبات 
را با کشورهای حوزه خلیج‌فارس مورد بحث قرار دهد، 

ملزم به توافق با آنها نیست«. 
رویترز به نقل از یکی از مقامات ارشد ایرانی نوشته 

که »ایران اجازه نخواهد داد وضعیت به روال قبل از 
جنگ بازگردد«. 

در این گزارش آمده است که به اعتقاد ایران، 
ترتیبات جدیدی باید بر هرمز حاکم باشد که »انتخاب 
نحوه ورود و خروج کشتی‌ها توسط ایران، حق ممانعت 
از ورود هر کشتی که از نظر ایران تهدیدی برای امنیت 
این کشور به حساب می‌آید و دریافت هزینه برای 

خدمات اجباری که ارائه می‌دهد« را شامل می‌شود. 
رویترز به نقل از این مقام ارشد مدعی شده که 
»ایران آماده است در صورت عدم توافق سایر کشورها 
با شرایطش، خواسته‌های خود بر سر تنگه را از طریق 
زور عملی کند و حتی اگر به رویارویی مجدد و تشدید 
تنش با آمریکا منجر شود، عقب‌نشینی نخواهد کرد«.

رویترز به نقل از یکی دیگر از مقامات ارشد ایرانی 
هم نوشته که ایران »فرصتی تاریخی« برای تضمین 
یک مزیت بلندمدت به دست آورده است. این مقام 
افزوده که کشورهای صاحب کشتی در نهایت مدیریت 
ایران بر تنگه هرمز را می‌پذیرند، زیرا هزینه اختلافات 
رو به افزایش است و واشنگتن نیز برای تضمین تداوم 

تأمین انرژی جهانی، آن را خواهد پذیرفت. 
پیش از این نیز وزیر امور خارجه ایران در کنفرانس 
خبری با همتای عراقی در بغداد گفته بود که »تنگه 
هرمز تحت مدیریت ایران، بعد از رفع موانع به ظرفیت 
قبل از جنگ برمی‌گردد و مسئولیت این ترتیبات با 
ایران است.« وی تأکید کرده بود که »هرگونه دخالت 
در مدیریت تنگه هرمز برای اتخاذ ترتیبات جدید، تنها 
منجر به پیچیده شدن اوضاع و تأخیر در بازگشایی تنگه 

هرمز خواهد شد«. 
آسوشیتدپرس: دولت ترامپ نتایج تحقیقات حمله

 به مدرسه میناب را مخفی می‌کند
خبرگزاری آسوشیتدپرس اعلام کرد که دولت 
آمریکا تلاش دارد نتایج تحقیقات انجام شده درخصوص 

جنایت ضد انسانی حمله به مدرسه دخترانه میناب را 
پنهان کند. 

با گذشت بیش از ۱۲۰ روز از بمباران مدرسه 
ابتدائی دخترانه شهر میناب توسط آمریکا که به شهادت 
۱۶۸ کودک و بزرگسال منجر شد، آمریکا همچنان در 

سکوت رسمی مرگبار غرق شده است.
با وجود اینکه ارتش آمریکا شواهد تقریباً فوری در 
اختیار داشت که نشان می‌داد محل مدرسه مورد اصابت 
قرار گرفته است، گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس 
فاش کرد که دولت دونالد ترامپ هنوز مسئولیت 
مستقیم آن را نپذیرفته و نتایج تحقیقی را که پنتاگون 
درباره این حادثه در تاریخ ۲۸ فوریه انجام داده، رسماً 

اعلام نکرده است.
طبق این گزارش، اطلاعات مربوط به این حمله 
بر اساس تطبیق ویدئوها، گزارش‌های حقوق بشری و 

مصاحبه با شاهدان عینی و پژوهشگران استوار است.
یک مقام آگاه آمریکایی که خواستار عدم اعلام نام 
خود شد، فاش کرد که ارتش آمریکا از انجام حملات 
در این مدرسه مطلع بوده است. این منبع به »کم‌کاری 
سیستماتیک« در فرآیند شناسایی و تحلیل اهداف در 

داخل پنتاگون اشاره کرد.
 آسوشیتدپرس می‌افزاید که با وجود گذشت 
۱۲۰ روز از این حادثه، سرنوشت گزارش پنتاگون 
همچنان مبهم است، زیرا دونالد ترامپ رئیس‌جمهور 
آمریکا در اظهارات اخیر خود تأکید کرد که از این 
گزارش مطلع نیست و در مورد مسئولیت آمریکا در 

این حمله ابراز تردید کرد.
»پیت هگست«، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی نیز 
گفت که این گزارش »در زمان مناسب« فاش خواهد 
شد. در انتشار نتایج این تحقیقات، حتی در کنگره 
آمریکا نیز انتقاداتی را برانگیخته و کنگره خواستار 

شفافیت در مورد این تراژدی است.

ایران یکپارچه برمی‌خیزد؛ قیام به احترام آقای شهید
سرویس سیاسی -

روزهای شنبه و یکشنبه با مراسم وداع با 
امام مجاهد شهید در مصلای امام خمینی)ره( و 
روز دوشنبه در تشییع پیکر مطهرشان در تهران، 
قیامتی برپا می‌شود. در سراسر دنیا نیز میلیون‌ها 
انسان بیدار شده‌اند و راه درست را یافته‌اند. این 
سوگ آغاز قیامی دیگرباره بود که تا قدس می‌رود 
و قبله اول را آزاد می‌کند. خون امام شهید قیامت 
به‌پا می‌کند. انتقامی سخت در راه است. انتقامی 
که دشمن را به زانو درخواهد آورد. انتقامی که 

برای همیشه درس عبرت شود.
کلمات در برابر عظمت امام شهید شرمنده‌اند. 
قلب‌های مردم ایران این روزها آکنده از عشق و انتظار 
است و روزهای آینده که با آن یگانه دوران وداع و پیکر 
مطهرشان را تشییع می‌کنیم، این عشق لبریز می‌شود. 
ایران یکپارچه به احترام آقای شهید قیام می‌کند و 
حماسه‌ای ماندگار می‌آفریند. ستاره‌ای از آسمان ولایت 

از میان ما رفت اما ملت برخاست، امام حاضر به تأسی 
از مولای کربلا حضرت اباعبدالله الحسین علیه‌السلام 
و قمر بنی‌هاشم حضرت اباالفضل العباس علیه‌السلام 
علمداری می‌کند و انقلاب پابرجاست. قلب‌ها به یادشان 
می‌تپد و سرمشقی است برای همه آزادی‌خواهان و 

حق‌طلبان عالم.
امام شهیدمان فرهنگ ایثار و شهادت را زنده 
نگه داشتند. تحریم‌ها را به فرصت تبدیل کردند. علم 
و فناوری را در کشور جاری ساختند. شرکت‌های 
دانش‌بنیان به برکت نگاه ایشان روییدند و اگر همه 
رهنمودهای ایشان اجرا می‌شد، بسیاری از مشکلات 
را نداشتیم. امام خامنه‌ای شهید به ایران، پیشرفت و 
عزت بخشیدند، خط مقاومت را استوار کردند و به همه 

نشان دادند که »ما نمی‌توانیم«.
مردم ایران، فریاد می‌زنند قصاص و انتقام باید انجام 
شود. عاملان و آمران این جنایت، باید به سزای عملشان 
برسند و به قتل برسند. علاوه‌ بر این باید خوانخواهی 

شود و انتقام بگیریم. این قصاص و انتقام، حق مسلم 
ملت ایران است. نباید کوتاهی کنیم. نباید بگذاریم 
دشمن جرات پیدا کند دوباره چنین جنایتی را تکرار 
کند. همه کسانی که در فکر ضربه زدن به رهبر انقلاب، 
ایران و ملت بزرگ آن هستند بدانند اخراج آمریکا از 
منطقه انتقام تازه حاج قاسم است، انتقام امام شهید 
فروپاشی نظام سلطه و آزادی قدس است، در فکر ضربه 

نباشید که رگ حیات‌تان را قطع می‌کنیم.
بعد از شهادت امام سید علی خامنه‌ای پایگاه‌های 
آمریکا در منطقه هدف قرار گرفت و تنگه حیاتی 
هرمز بسته شد. دشمن فهمید که دیگر نمی‌تواند از 
این اهرم قدرت و شاهرگ اقتصاد جهان عبور کند. این 
شاهرگ در مشت ماست و این‌جا نقطه ضعف دشمن 
است. نباید آن را به راحتی از دست بدهیم و به روی 
دشمن باز کنیم. کشتی‌های کشورهای متخاصم نباید 
اجازه عبور از تنگه هرمز را داشته باشند. کدام خطاها 
و ضعف‌ها رخ داد و به دشمن تصور ضعیف بودن ایران 

و جرأت ترور امام انقلاب را داد؟ دیگر جای تردید و 
سستی در برابر دشمن نیست. دیگر جای »نمی‌شود« 

و »نمی‌توانیم« نیست.
بار دیگر با نائب امام زمان )عجل الله تعالی فرجه 
الشریف(، حضرت آیت‌الله‌العظمی امام سید مجتبی 
حسینی خامنه‌ای تجدید بیعت می‌کنیم و تأکید 
می‌کنیم که ما تا آخرین نفس ایستاده‌ایم و منافقان 

رسوا می‌شوند.
روزهای شنبه و یکشنبه با مراسم وداع با امام 
شهید در مصلای امام خمینی)ره( و روز دوشنبه در 
تشییع پیکر مطهرشان در تهران، قیامتی برپا می‌شود. 
در سراسر دنیا نیز میلیون‌ها انسان بیدار شده‌اند و راه 
درست را یافته‌اند. این سوگ آغاز قیامی دیگرباره بود 
که تا قدس می‌رود و قبله اول را آزاد می‌کند. خون امام 
شهید قیامت به‌پا می‌کند. انتقامی سخت در راه است. 
انتقامی که دشمن را به زانو درخواهد آورد. انتقامی که 

برای همیشه درس عبرت شود.

به بهانه روزهای وداع با امام شهید

 مهران قربانی؛ معاون حمل‌ونقل وزارت 
راه و شهرسازی از آغاز بزرگ‌ترین طرح جابه‌جایی 
مسافر در تاریخ ایران خبر داد و اعلام کرد: با 
محوریت مردم و بسیج ظرفیت ریلی و ناوگان 
جاده‌ای، هماهنگی‌های لازم برای انتقال مشتاقان 
به مراسم وداع با رهبر شهید در تهران، قم و 

مشهد نهائی شده است.
وی درباره تمهیدات حمل‌ونقلی توضیح داد: 
در بخش جاده‌ای، ۷۵۰۰ دستگاه ناوگان عملیاتی 
پیش‌بینی شده که حدود چهار هزار دستگاه در قالب 
کاروان‌ها فعالیت خواهند کرد. همچنین در بخش ریلی، 
۷۰ درصد ظرفیت حمل‌ونقل مسافری به مسیرهای 
منتهی به تهران، قم و مشهد اختصاص یافته و قطارهای 

فوق‌العاده نیز در نظر گرفته شده است.
معاون حمل‌ونقل وزارت راه و شهرسازی اظهار 
کرد: در بخش هوائی نیز با وجود خسارات وارد شده به 
برخی زیرساخت‌ها و ناوگان، آمادگی لازم برای انجام 
پروازهای مورد نیاز، به‌ویژه برای میهمانان خارجی و 

سفرهای ضروری، فراهم شده است.
قربانی با اشاره به موج بازگشت زائران اظهار کرد: 
برآوردها نشان می‌دهد از عصر دوشنبه ۱۵ تیرماه موج 
سنگین بازگشت زائران از تهران آغاز خواهد شد و تا 
ظهر سه‌شنبه ۱۶ تیر ادامه می‌یابد. همچنین در مشهد 
نیز اوج بازگشت‌ها از عصر پنجشنبه ۱۸ تیر تا صبح 

جمعه ۱۹ تیر پیش‌بینی می‌شود.
وی تصریح کرد: تفاوت اصلی این طرح با اربعین در 
فشردگی زمانی آن است؛ چراکه در اربعین جابه‌جایی‌ها 
طی حدود ۲۰ تا ۲۵ روز انجام می‌شود اما در این طرح 

حجم بالایی از سفرها در مدت زمان کوتاهی صورت 
خواهد گرفت.

معاون حمل‌ونقل وزارت راه و شهرسازی درباره 
اقدامات انجام‌شده برای پشتیبانی از سفرها گفت: 
چهار محور اصلی در دستور کار قرار گرفت که شامل 
تأمین سوخت ناوگان حمل‌ونقل عمومی و شخصی، 
تأمین حداکثری ناوگان جاده‌ای و هوایی، هماهنگی 
میان بخش‌های حمل‌ونقل شهری و بین‌شهری و 
همچنین آماده‌سازی خدمات فرودگاهی برای میهمانان 

خارجی بود.
قربانی افزود: در جلسات مختلفی که با حضور معاون 
اول رئیس‌جمهور، وزارت نفت، وزارت راه و شهرسازی 
و سایر دستگاه‌های مرتبط برگزار شد، تمهیدات لازم 
برای تأمین سوخت و خدمات حمل‌ونقلی اتخاذ شد و 
بر اساس اعلام وزارت نفت، شرایط تأمین سوخت در 

وضعیت قابل قبولی قرار دارد.
افزایش سهمیه سوخت ناوگان عمومی به 400 لیتر

همچنین رضا اکبری؛ رئیس سازمان راهداری 
گفت: با هماهنگی انجام‌شده با شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی، سقف سوخت‌گیری ناوگان عمومی 
در هر نوبت مراجعه به جایگاه از 150 به 400 لیتر 

افزایش یافته است. 
وی افزود: همچنین سهمیه‌ای به‌عنوان سوخت 
تنخواه برای این ناوگان مصوب شده و فهرست 
خودروهای مشمول به شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی اعلام می‌شود تا این سهمیه از صبح روز جمعه 

روی کارت سوخت ناوگان فعال شود.
رئیس سازمان راهداری با بیان اینکه اولویت نخست، 

تأمین ناوگان اتوبوسی برای انتقال زائران به سه شهر 
تهران، قم و مشهد است، افزود: تمام ظرفیت ناوگان 
اتوبوسی کشور برای این مأموریت به کار گرفته خواهد 
شد. در حال حاضر حدود ۷۵۰۰ دستگاه اتوبوس فعال 
در مسیرهای بلند کشور وجود دارد که هماهنگی‌های 

لازم برای استفاده از آنها انجام شده است.
اکبری افزود: بخشی از این ناوگان برای سفرهای 
کاروانی استان‌ها اختصاص یافته و حدود چهار هزار 
دستگاه اتوبوس برای این منظور در نظر گرفته شده 
است. همچنین ظرفیت باقی‌مانده از طریق فروش 
اینترنتی بلیت و سامانه »سپاس« در اختیار عموم مردم 

قرار خواهد گرفت.
وی ادامه داد: برای افزایش ظرفیت جابه‌جایی 
مسافران، استفاده از حدود چهار هزار دستگاه اتوبوس 
متعلق به دستگاه‌های اجرائی، صنایع، دانشگاه‌ها و 
شرکت‌های بزرگ نیز در دستور کار قرار گرفته است. 
در صورت تحقق این برنامه مجموع ناوگان فعال در این 
طرح به حدود ۱۱ هزار و ۵۰۰ دستگاه اتوبوس می‌رسد.
رئیس سازمان راهداری از آمادگی کامل سامانه 
۱۴۱ برای اطلاع‌رسانی به مسافران خبر داد و گفت: 
هموطنان می‌توانند از طریق تلفن، سایت، اپلیکیشن 
و پیام‌رسان‌های داخلی از آخرین وضعیت ترافیک، 
شرایط جوی، محدودیت‌های تردد، مسیرهای جایگزین 

و خدمات حمل‌ونقل مطلع شوند.
جبارعلی ذاکری؛ مدیرعامل راه‌آهن نیز از 
برنامه‌ریزی برای افزایش ظرفیت حمل‌ونقل ریلی در 
ایام مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب خبر داد و افزود: 
در مجموع، ظرفیت حمل‌ونقل ریلی در این ایام با 

احتساب قطارهای عادی و فوق‌العاده، امکان جابه‌جایی 
حدود 110 هزار مسافر در مسیرهای بین‌شهری را 

فراهم می‌کند.
او با اشاره به افزایش خدمات ریلی حومه‌ای گفت: 
برای تسهیل تردد و کاهش بار ترافیکی ورودی شهرها، 
به‌ویژه تهران، ظرفیت قطارهای حومه‌ای نیز افزایش 
یافته و پیش‌بینی می‌شود این بخش توان جابه‌جایی 

حدود 166 هزار نفر را داشته باشد.
مدیرعامل راه‌آهن تصریح کرد: تواتر حرکت 
قطارها در مسیرهای پرتردد از جمله تهران–کرج، 
تهران–اسلامشهر  تهران–گرمسار،  ورامین،  تهران– 
و سایر مسیرهای حومه‌ای افزایش یافته تا بخشی از 

ترافیک جاده‌ای کاهش یابد.
ذاکری از پیش‌بینی خدمات ویژه در شهر قم خبر 
داد و گفت: در روزهای دوشنبه و سه‌شنبه، علاوه‌بر 
ایستگاه قم، ایستگاه محمدیه در نزدیکی جمکران نیز 

برای پذیرش بخشی از قطارها فعال خواهد بود.
او درباره تمهیدات در مشهد نیز اظهار کرد: ایستگاه 
سلام به‌عنوان یکی از مبادی ورود مسافران در نظر گرفته 
شده و با برقراری قطارهای حومه‌ای و فراهم شدن 
فضای پارک خودرو، مسافران می‌توانند پس از پارک 
خودروهای خود، از طریق قطار وارد شهر مشهد شوند.
همچنین وزیر نیرو از استقرار 8 هزار نیروی 
عملیاتی آب و برق در شهرهای میزبان تشییع رهبر 

شهید خبر داد.
ضمن اینکه با تصویب شورای‌عالی بورس، روزهای 
شنبه، یکشنبه و دوشنبه و سه‌شنبه )13 تا 16 تیرماه(، 

بازار سرمایه فعالیتی نخواهد داشت.

آماده‌باش کامل ناوگان حمل‌ونقل عمومی

و  را روشن کرده  تلفن همراه  چراغ‌قوه 
از سر کوچه به سمت خانه روانه می‌شوم. 
شامگاه تابستانی ا‌ست و همه چیز در تاریکی 
مطلق فرو رفته است. به یاد می‌آورم همین 
دقایقی قبل منزل یکی از آشنایان بودم 
که درست در ساعت پیک مصرف، قصد 
کرده بود، تمامی وسایل برقی‌اش را یک‌جا 
روشن کرده و به کار گیرد. فقط یک سؤال 
پیش رویش قراردادم و از خانه‌اش بیرون 
 زدم: »تابه‌حال تصور بی‌برقی در گرمای 
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 نباشیم!
همچنان فرهنگ‌سازی در رأس برنامه‌هاست. 
تاکنون ارسال بیش از ۴ و نیم ‌میلیون پیامک 
به مشترکان برق پایتخت باهدف آگاه‌سازی 
صرفه‌جویی انرژی حرکتی بوده که در طول 

تابستان 1405 تداوم خواهد داشت. 
بابک امیری مدیر دفتر روابط‌عمومی شرکت 
توزیع نیروی برق تهران بزرگ از برقراری ارتباط 
مستقیم با مشترکان برق پایتخت از طریق ارسال 
بیش از ۴ میلیون و ۷۶۱ هزار پیامک از ابتدای 
خردادماه سال جاری خبر می‌دهد و این اقدام را 
بخشی از برنامه‌های اطلاع‌رسانی و فرهنگ‌سازی 

برای مدیریت مصرف انرژی عنوان می‌کند.
‌ نصب سایبان کولر آبی و کاهش مصرف برق

سیستم‌های سرمایشی یکی از عمده‌ترین 
مصرف‌کنندگان برق در فصل گرم به شمار می‌رود 
که در این میان نصب سایبان روی کولر‌های آبی 

و کندانسور کولر‌های گازی می‌تواند باعث کاهش 
مؤثر و ویژه‌ای در مصرف برق شود. 

رضا مرآتی یک تکنیسین وسایل سرمایشی 
با اشاره به اینکه استفاده از این راهکار ساده و 
به‌کارگیری آن موجب افزایش پایداری شبکه برق 
می‌شود، توضیح می‌دهد: »کولر‌های آبی با تبخیر 
آب، گرمای نهان هوا را گرفته و بدین ترتیب هوای 

خنک به درون منازل دمیده می‌شود.« 
وی در ادامه تصریح می‌کند: »در این روند 
عواملی، چون دمای هوا و میزان تبدیل گرمای 
نهان به هوای خنک مؤثر است، به‌طوری که 
هرچه دمای هوا پایین‌تر باشد، خنکی بیشتری 

هم از طریق تبخیر وارد خانه می‌شود.« 
وی در تکمیل صحبت‌هایش می‌گوید: »در 
صورت قرارگرفتن سایبانی که بتواند فضای اطراف 
را تحت پوشش قرار دهد، از تابش مستقیم آفتاب 
جلوگیری شده و با خنک ماندن بدنه کولر، میزان 
تبخیر آب کاهش‌یافته و دمای آب هم پایین‌تر 
بیایید که در نتیجه هوای بسیار خنک‌تری وارد 
منزل مسکونی خواهد شد. همه این موارد باعث 
افزایش راندمان و کاهش مصرف برق می‌شود.« 

وی در‌باره کولر‌های گازی نیز اظهار می‌دارد: 
»هرچه کندانسور کولر‌های گازی در فضای 
خنک‌تری قرار گیرد، میزان گرمایی که از محیط 
درون به بیرون منتقل می‌کند، افزایش می‌یابد. 
در مجموع عدم تابش مستقیم نور آفتاب بر روی 
تجهیزات سرمایشی باعث افزایش طول عمر 
تأسیسات و کاهش هزینه‌های خانوار می‌شود. 

 با نصب سایبان‌، مصرف برق کولر‌ها بیش از 
٣٠ درصد کاهش می‌یابد.«

 بهره‌گیری از کارشناس فنی وسایل سرمایشی 
و کاهش خطر برق‌گرفتگی

چنانچه در زمینه نصب و راه‌اندازی وسایل 
برقی و کولر تجربه و مهارتی ندارید، هرگز این 
کار را به ‌تنهائی انجام ندهید، چرا که خطر 
برق‌گرفتگی، آتش‌سوزی و آسیب‌های مالی و 
جانی جدی است. لطفاً با بلدم، بلدم جان خود را به 
خطر نیندازید. احتمال برق‌گرفتگی و آتش‌سوزی 
از خطرات احتمالی نصب و سرویس کولرهای آبی 
توسط افراد فاقد مهارت است. هنگامی که قصد 
دارید، کولر را راه‌اندازی کنید، حتماً برق دستگاه 
را قطع کنید تا ریسک برق‌گرفتگی به صفر برسد، 
در غیر این صورت حتماً رعایت موارد ایمنی را 

جدی بگیرید.
رحیم محمدی، کارشناس نصب، راه‌اندازی 
و سرویس وسایل سرمایشی با بیان اینکه پشت 
دینام کولرهای آبی جعبه پلاستیکی به نام ترمینال 
برق وجود دارد، توضیح می‌دهد: »سیم‌های برق به 
این دستگاه وصل می‌شود، باید دقت داشته باشیم 
فیش‌ها در این دستگاه محکم باشند، چرا که در 
صورت سست بودن احتمال اتصالی وجود دارد.«

وی با اشاره به اینکه باید دقت داشت درب 
ترمینال که پلاستیکی است، حتماً سالم باشد، 
تأکید دارد: »اگر چنانچه این درپوش پلاستیکی 
دارای شکستگی است، حتماً نسبت به تعویض 
آن اقدام کنید، چون ترمینال اتصالات برقی را 

در برابر برخورد با آب محافظت می‌کند. باید 
به این موضوع توجه داشته باشیم که فیش‌های 
برق و اتصالات ترمینال در جعبه پشت دینام از 
هم جدا نشده باشند و به‌درستی در محل خود 
نصب شوند، اگر این فیش‌ها بر عکس نصب شده 
باشند، باعث می‌شود بدنه فلزی کولر برق‌دار 
و به‌محض تماس دچار سانحه برق‌گرفتگی 
شویم. این تکنیسین وسایل سرمایشی با بیان 
اینکه سیم‌ها و اتصالات برقی به دلیل مرطوب 
بودن محیط کولرهای آبی زودتر از حد معمول 
ادامه می‌دهد: »به‌صورت  فرسوده می‌شوند، 
دوره‌ای سیم‌های برق کولر را چک کنید و در 
صورت اشکال اگر قصد داریم سیم‌ها را تعویض 
کنیم، از سیم‌هایی با سایز مناسب استفاده کرده، 
از وصله‌کردن چند سیم و اتصال با چسب برق 
بپرهیزیم؛ چرا که در محیط‌های مرطوب حتماً 
این چسب‌های برق بر اثر رطوبت بالا باز شده و 
 سیم لخت ریسک اتصال برق و برق‌گرفتگی را بالا 

می‌برد.«
وی با بیان اینکه پمپ آب و دینام‌های 
کولرهای آبی ‌نیاز به روغن‌کاری دارند، توصیه 
دارد: »دقت کنیم در هنگام روغن‌کاری احتمال 
برق‌گرفتگی وجود دارد، چرا که هر دوی این 
وسیله‌ها الکتروموتور هستند و دارای سیم‌پیچ 
برق‌اند؛ بنابراین محلی برای عبور جریان برق است. 
در زمان سرویس و راه‌اندازی کولر تمامی نکات را 
موردتوجه قرار دهید. باید دقت کنیم لوله‌های آب 
ورودی به کولر نشتی و یا چکه نکند، در صورت 

نشتی محیط اطراف مرطوب می‌شود و در این 
شرایط اطراف کولر حتی تا چندمتری احتمال 

برق‌گرفتگی وجود دارد.«
در سرویس کولر توصیه به استفاده از 
شیلنگ‌های آبی »ضد یو وی« شده است. این 
شیلنگ‌ها از مقاومت بهتری برخوردار هستند. 
ضمن اینکه باید به‌صورت دوره‌ای چک کنیم که 
شیلنگ کولر دچار آسیب نشده باشد. در هنگام 
نصب کولر دقت کنید، سیم اتصال زمین )ارت( 
حتماً نصب شده باشد و درصورتی‌که ساختمان 
فاقد سیم‌کشی ارت هست، با افراد متخصص در 

این زمینه مشورت کنید.
 هشت هزار مشترک پرمصرف محدود شدند

مدیریت مصرف انرژی یک مسئولیت اجتماعی 
است و همکاری شهروندان در رعایت نکات مصرف 
بهینه و تنظیم دمای محیط بر روی ۲۵ درجه، 
زمینه‌ساز توزیع عادلانه انرژی و حفظ پایداری 

شبکه برق در روزهای گرم سال خواهد شد.
هاتف فقانی مسئول مرکز راهبری و مدیریت 
هوشمند مصرف برق مشترکین شهر تهران با 
اشاره به اجرای برنامه‌های مدیریت مصرف در 
پایتخت اظهار می‌دارد: »از ابتدای خردادماه 
امسال و با بهره‌گیری از سامانه‌های هوشمند 
پایش و مدیریت مصرف، محدودیت مصرف برق 
برای ۸۰۰۷ مشترک خانگی و تجاری در شهر 
تهران که در زمره مشترکان بسیار پرمصرف قرار 

داشتند، اعمال شده است.«
وی می‌افزاید: »این اقدام باهدف کنترل بار 

شبکه، حفظ پایداری فرآیند تأمین برق و توزیع 
عادلانه انرژی در روزهای گرم سال انجام شده و 
مشترکان پر مصرف مشمول اقدامات کنترلی و 

محدودیت مصرف خواهند شد.«
‌ مشوق‌های تازه برق 

در انتظار مشترکان خانگی
کامبیز ناظریان مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق تهران بزرگ از اعمال تخفیف در 
بهای برق مصرفی مشترکان خانگی خبر داده 
و می‌گوید: »مشترکان خانگی در صورت کاهش 
حداقل ۱۰درصدی مصرف برق از ابتدای خرداد 
تا پایان شهریور، در مقایسه با دوره مشابه سال 
قبل، مشمول ۳۰ درصد تخفیف در بهای برق 

مصرفی خواهند شد.«
کامبیز ناظریان با تشریح جزئیات این مشوق‌ها 
توضیح می‌دهد: »در قالب طرح توسعه نیروگاه‌های 
خورشیدی خانگی و ذخیره‌سازهای موردتأیید 
وزارت نیرو، مشترکان خانگی که داوطلبانه 
برای نصب نیروگاه خورشیدی استاندارد اقدام 
کنند، در صورت نصب نیروگاه ۵ کیلوواتی و 
تأیید رؤیت‌پذیری آن، از ۲۰ درصد تخفیف در 
بهای برق طی ماه‌های خرداد تا شهریور بهره‌مند 

خواهند شد.«
ناظریان ادامه می‌دهد: »همچنین در این 
طرح، نصب نیروگاه خورشیدی همراه با ذخیره‌ساز 
استاندارد مشمول ۳۰ درصد تخفیف در بهای برق 

مصرفی تا پایان سال ۱۴۰۵ خواهد بود.«
گالیا‌توانگر

چطور در صرفه‌جویی برق سهیم باشیم؟

روزمصرف بهینه هر ایرانی، تقدیم روشنایی به هموطن
ش 

زار
گ


